

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей

Отъ „Россійск. телегр. агентства“
4 (17) сентябрь.

ПЕТЕРБУРГЪ. „Правит. Вѣстнику“ телеграфируютъ изъ Бруксбютеля: „3 сентября, въ 5 ч. пополудни, Ихъ Величества, пройдя на „Штандартъ“ каналъ императора Вильгельма, изволили остановиться въ шлюзѣ у Румсбютеля, откуда принцесса Ирина Прусская отбыла обратно въ Киль по желѣзной дорогѣ. На „Штандартъ“ прибыли изъ Гамбурга, для кратковременного свиданія съ Ихъ Величествами, великий герцогъ Мекленбургъ - Шверинский и Великая Княгиня Анастасія Михайловна. Отбытие изъ устья Эльбы назначено съ разсвѣтомъ“.

ОТЪ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 4 сентября.

Совѣщаніе, образованное при министерствѣ финансовъ объ отпускѣ кустарямъ казенаго золота и серебра въ санкахъ подъ личный кредитъ, пришло полезнымъ, въ виду повизы дѣла, на первое времена отпускать кустарямъ только серебро, ограничивъ пока выдачу только лишь кустарямъ одной Костромской губерніи. Если этотъ первый опытъ окажется удачнымъ, то впослѣдствіи можно будетъ его распространить и на другія губерніи, въ которыхъ существуетъ кустарная обработка благородныхъ металловъ, а также выдавать кустарямъ въ кредитъ, кроме серебра, и золото.

Возбуждено ходатайство объ изданіи въ Петербургѣ студенческой газеты, подъ пазваніемъ „Слово Студента“.

Министерство внутреннихъ дѣлъ въ настоящее время разматриваетъ ходатайства нѣкоторыхъ провинциальныхъ попечительствъ о народной трезвости о разрешеніи организовать при сельскихъ попечительствахъ отдѣльно по устройству крестьянскихъ развлечений.

Министръ народного просвѣщенія при посѣщеніи третьей петербургской гимназіи указалъ между прочимъ на необходимость относиться съ особымъ вниманіемъ къ тому, чтобы кубический объемъ воздуха въ каждомъ классѣ соответствовалъ числу учащихся.

Главное управление почты и телеграфовъ заказало одесскому Айзенбергу 100 почтовыхъ ящиковъ изобрѣтеннаго имъ типа.

Военное министерство, въ видѣ опыта, приступило къ устройству квартиръ для офицеровъ на средства казны.

Въ петербургскій университетъ принято 27 слушателей изъ отбывавшихъ воинскую повинность на основаніи „Временныхъ правилъ“.

Съѣздъ страховыхъ дѣятелей проектируется созвать въ декабрь. Въ съѣздѣ примутъ участіе и представители правительства.

Предположено созвать на конференціи въ 1902 г. всероссійскій съѣздъ преподавателей физики. При съѣздѣ предполагается устроить научную выставку.

Учреждено первое общество медицинской помощи на дому. Общество принимаетъ абонементъ на врачебную помощь за плату въ размѣрѣ 1—1½ % квартирной платы.

Изъ помѣщенія Московской части бѣжало девять поддѣльственныхъ арестантовъ, которые пока не разысканы.

НИКОЛАЕВЪ, 4 сентября.

Вчера въ думѣ профессоръ Веберъ сдѣлалъ интересный докладъ о сооруженіи водопровода и устройствѣ канализациіи въ Николаевѣ. Рѣшено въ принципѣ строить одновременно водопроводы—подпочвенныи и рѣчию и канализацію. Веберъ согласился представить детальный проектъ. Городской голова принялъ на себѣ общее руководство дѣломъ, для осуществленія котораго проектируется заключить облигационный заемъ.

Отъ „Россійск. телегр. агентства“.
4 (17) сентября.

МОСКВА. Аукціонная выставка лошадей открывается обществомъ сельского хозяйства 7 сентября. Записано 286 лошадей на выставку и 110 на аукціонъ. Члены плававшаго общества, вернувшись изъ Ростова-на-Дону, говорятъ о необыкновенномъ тамъ успѣхѣ выставки скотоводства и аукціонной на неї продажѣ.

ВАРШАВА. Пріѣздъ великаго ministra въ Варшаву ожидается 6 сентября.

ПАРИЖЪ. Министръ иностраннѣй дѣлъ графъ Ламздорфъ прибыль сегодня сюда, и на Сѣверномъ вокзалѣ былъ встрѣченъ русскимъ посломъ, всѣми членами русскаго посольства и представителями французскаго министерства иностраннѣй дѣлъ. Французское правительство выслало въ Кельнъ въ распоряженіе графа Ламздорфа президентскій вагонъ. Послы сердечныхъ взаимныхъ привѣтствий графъ Ламздорфъ, въ сопровождѣніи князя Урусова, отбылъ въ русское посольство. Вечеромъ князь Урусовъ даетъ въ честь графа Ламздорфа обѣдь, на которомъ будуть присутствовать министръ Делькассъ и члены русскаго посольства. Завтра Делькассъ даетъ въ честь графа Ламздорфа большои обѣдь, на которомъ будутъ присутствовать

ствовать французскіе министры, князь Урусовъ и всѣ члены посольства.

ПАРИЖЪ. Делькассъ дастъ въ честь гр. Ламздорфа завтракъ на тридцать кувертовъ.

ПАРИЖЪ. Президентъ Лубъ съ супружной устроили въ честь графа Ламздорфа обѣдь, на которомъ присутствовали Вальдемъ-Руссо, Делькассъ, князь Урусовъ, графъ Монгабелло и Савицкій.

БУФФАЛД. Тѣло Макъ-Киля доставлено сегодня рано утромъ изъ ратуши, где оно вчера было выставлено, изъ вокзала. Торжественная процессія произошла особенно глубокое впечатлѣніе, вслѣдствіе простоты и отсутствія всякой помпы. Рузельть сопровождалъ тѣло до Башниятовъ.

ВАШИНГТОНЪ. Поѣздъ съ останками Макъ-Киля прибыль сюда въ 8 ч. 45 м. Вчера на всѣхъ станціяхъ, мимо которыхъ поѣздъ проѣзжалъ медленно, толпились огромныи массы народа, почтительно присутствуя при его прохожденіи.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ Таврическую губернію прибыль начальникъ главнаго управления по дѣламъ почтѣ князь Н. В. Шаховской; редакторы мѣстныхъ газетъ, по словамъ „Ю. Кр.“, подаютъ прошенія о своихъ видахъ.

На ковкійский испытавій въ варшавскій политехническій институтъ явилось 463 кандидата, изъ нихъ принято въ первый курсъ всѣхъ отдѣлений 225 чел., а 22 кандидата предоставлена право ходатайствовать у министра финансовъ о принятии ихъ сверхъ комплекта.

На вакантную должность инспектора студентовъ въ Кіевскомъ университѣтѣ подаво, по словамъ „Рос.“, свыше 15 прошеній.

Въ Москвѣ учреждается касса взаимопомощи невѣстъ.

Св. синодъ опредѣлѣлъ: принять на будущее времена иностранныхъ уроженцевъ въ русскій духовный заведенія, на основѣ обѣдѣнія синодіи не иначе, какъ каждый разъ съ особаго разрешенія святѣйшаго синода.

„Х. Губ. В.“ слышали, что деканомъ медицинскаго факультета харьковскаго университета назначается профес. М. М. Ломаковскій.

1-го сентября газета „Пріазовскій Край“ праизнавала десятилѣтіе своего существованія.

Министръ путей сообщеній разрѣшилъ Императорскому Московскому инженерному училищу право экзаменоваться постороннимъ лицамъ на званіе инженера-строителя. Первое испытаніе состоится въ декабрѣ мѣсяцѣ. Уже подано до 50 прошений о желаніи экзаменоваться.

Изъ достовѣрныхъ источниковъ опровергаются появившіеся въ иностраннѣ-

ныхъ газетахъ слухи о заключеніи военного русскаго займа въ Германіи.

Московскій почтамтъ за истекшій годъ далъ чистаго дохода 1½ мил. руб., т. е. ¼ часть того, сколько даетъ все россійское почтовое вѣдомство чистаго дохода. Получено и отправлено пакетовъ за годъ 70 милл. Если это сложить стопкой, получится колонка, въ 250 разъ превышающая Эйфелеву башню!

Извѣстный библиографъ, библиофиль и коллекціонеръ г. Ефремовъ, много лѣтъ обитавшій въ Москвѣ, переселяется въ Петербургъ. Всѣ его собранія рѣдкихъ изданій, манускриптовъ и пр., не считая эстамповъ и гравюръ, представляютъ солидныи грузъ въ 2,000 пудовъ, который онъ перевозитъ съ собой въ Петербургъ.

ПОСЛѢДНІЕ ДНѢ АРХІЕПІСКОПА АМВРОСІЯ.

Высокопреосвященный Амвросій, архієпископъ харьковскій и ахтырскій, таїло заменогъ въ субботу, 1 сентября. Еще днія три назадъ владыка сталъ чувствовать нѣкоторое недомоганіе. Въ субботу же въ 5 ч. утра его высокопреосвященство почувствовалъ себя очень дурно, лишившись дара слова и способности движеій. Въ 7 ч. утра владыку постыль докторъ Денисовъ, и найди положеніе его очеь тяжкимъ, присласть во Всѣхсвятское проф. И. Н. Оболенскаго. Несмотря на оказанную его высокопреосвященству помощь, силы его все ослабѣвали и къ нему прѣбыль преосвященнаго Иннокентія, єпископъ сумській, который сго и пріобщилъ Святыхъ Тайнъ.

Въ 10 ч. ветера владыку постыли г. начальникъ губерніи, гофмайстеръ Г. А. Тобизентъ и городской голова проф. А. К. Погорѣлко.

Почившій архієпископъ въ послѣднєе время былъ занятъ, какъ памъ сообщають, новой статьей о религіозномъ неѣріи и мѣрѣ борьбы съ нимъ; статья предназначалась для напечатанія въ „Вѣрѣ и Разумѣ“.

ПІСЬМО П. С. ВАЙНОВСКАГО.

Въ „Нов. Вр.“ напечатано слѣдующе письмо въ редакцію:

М. Г. Получивъ много поздравленій въ дніе исполнившаго 40-лѣтніяго состоянія моего въ генеральскихъ чинахъ и по имѣю возможности благодарить каждого въ отдельности, прошу чрезъ уважаемую вашу газету этимъ письмомъ выражить мою глубокую благодарность всѣмъ лицамъ, почтившимъ меѧ въ этотъ день своимъ вниманіемъ. Петръ Вайновскій.

Московские профессора объ унив. реформѣ.

По вопросу о гонорарѣ профессоровъ, уплачиваемомъ студентами, всѣ московскіе профессора единогласно признали необходимыми, чтобы эта система гонорара была совершенно упразднена. Большинствомъ всѣхъ голосовъ противъ трехъ отвергнутъ также гонораръ и за чтеніе необязательныхъ курсовъ. При этомъ постановлено поручить комиссии дополнить свой докладъ, представившемъ дававшія относительно вознагражденія профессоровъ за трудъ по производству экзамена. По вопросу о жалованье профессорамъ постановлено согласиться съ докладомъ комиссии, установляющими увеличеніе выплачиваемыхъ окладовъ вдвое. Но признано необходимыми дополнить и эту часть доклада данными о постепенныхъ прибавкахъ, о срокахъ службы профессоровъ и ихъ правахъ, о перевозбраніи, о паспортахъ и пр. Между прочимъ предположено внести дополненіе о томъ, чтобы всякий профессоръ во истечениі 25—30 лѣтаго срока службы вновь подвергался баллотировкѣ и въ случаѣ избрания продолжать занимать свою каѳедру.

Обращеніе директора сельско-хозяйственного института къ студентамъ.

Вступающимъ въ московский сельскохозяйственный институтъ, по словамъ "Рос.", раздается печатное обращеніе къ студентамъ директора института Рачинскаго. Въ "обращеніи" между прочимъ говорится:

"Самая грозная опасность для васъ заключается въ такъ наз. "студенческихъ исторіяхъ" и ихъ послѣдствіяхъ. Предсказывать возможность этихъ прискорбныхъ замѣшательствъ и проводы, ведущіе къ пимъ, и то бѣрусь. Думаю, что лучшее средство противостоять искушенію принять участіе въ смутахъ, это—ясное пониманіе положенія студента по отношенію къ родному обществу и государству. Студентъ — не кредиторъ Россіи, онъ—должникъ. Государство—весь народъ—потратило значительныя суммы на образованіе юноши въ средней школѣ и усугубляетъ своя жертвы для доставленія ему высшаго образования. Каждый выпускенный изъ института агрономъ обходится казнѣ не менѣе 8000 рублей. Кроме образования, онъ получаетъ привилегированное сословіе и служебное положеніе. Ясно, что, позлагая на плательщиковъ податей таихъ жертвъ, государство имѣть въ виду не личную выгоду того или другого студента. Оно разсчитываетъ на ту пользу, которую это чадо можетъ въ будущемъ принести родной странѣ. Ясно также, что благодѣянія, оказываемыя студентамъ, облизываютъ ихъ нравственное оправданіе возлагаемыя на нихъ страною надежды. А для этого они должны работать, работать и работать!"

"При студенческихъ волненіяхъ,—говорится дальше,—особенно опасно должно понимаемое чувство "товарищества", "солидарности". Необходимыя въ каждой сплоченной средѣ взаимная помощь и поддержка не должны переходить въ подчиненіе своей воли и совѣсти рѣшению постороннихъ лицъ. Тамъ, где я отвѣтственъ лично,—я не имѣю права сваливать съ себя своихъ обязанностей, хотя бы и по указанію большинства товарищѣй. Дорожающій своей частью человѣкъ не можетъ никогда зарѣдѣть честнаго слова, что онъ ис-

полнитъ то или другое рѣшеніе, къ которому вносятъ, помимо его участія, придутъ другие".

Вл. Соловьевъ объ антисемитизмѣ.

Въ "Буд." напечатана статья Вл. Соловьевъ "Объ антиеврейскомъ движении въ печати", написанная покойнымъ философомъ въ маѣ 1890 г. и по случаю обстоятельству на появившемся тогда въ печати. Воспроизведеніе эту не большую статью цѣлкомъ.

"Движеніе противъ еврейства, распространяемое русской печатью, представляется небывалое прежде нарушеніе самыхъ основныхъ требованій справедливости и человѣкоболії. Мы считаемъ нужнымъ напомнить русскому обществу эти элементарныя требования. Ихъ забвеніе есть единственная причина такъ наз. еврейского вопроса, а простое и искреннее иѣ прінятіе есть единственный путь къ его разрешенію:

1) Во всѣхъ племенахъ есть люди погодаче въ зловредные, но пѣть и не можетъ быть негодного и зловредного племени, такъ какъ эта упразднялась бы златая нравственная ответственность, и потому всѣкое нравственное заявленіе или дѣятельство, обратимое противъ еврейства вообще и противъ евреевъ, какъ таковыхъ, показываетъ или безразсудно увлечеи съѣпомъ изъцѣлью эгоизмомъ, или же личное своеокрытіе, или въ какомъ случаѣ оправдано быть не можетъ.

2) Несправедливо воззреть ответственность на еврейство за тѣ явленія въ его жизни, которая вывѣзла тысячелѣтиемъ преслѣдований евреевъ въ Европѣ и тѣмъ ненормальными условиями, въ которыхъ этотъ народъ былъ поставленъ. Если въ теченіе многихъ вѣковъ евреевъ насилиемъ принауждали запоминать одни искаженные хѣломъ, закрывали для нихъ всѣ другіе роды дѣятельности, то нежелательная послѣдствія такого исключительного направлѣнія спрѣйскихъ сиа не могутъ быть устранимы дающими стѣсненіемъ, которые только ухудшаютъ прежній ненормальный характеръ.

3) Незаконнѣсть въ семитическомъ племени и Моисееву закону не представляетъ собою ничего предосудительнаго, не можетъ само по себѣ служить основаниемъ для особаго гражданскаго положенія еврѣевъ сравнительно съ русскимъ подданными другаго племени въ Биронионъ-Іадавії. Такъ какъ русскіе еврѣи, принадлежащіе къ извѣстнымъ сословіямъ, несутъ однаковыя повинности со всѣми прочими представителями тѣхъже сословій, то во справедливости они должны иметь и общія съ ними права.

Сознаніе и примѣненіе этихъ элементарныхъ истинъ важно и необходимо прежде всего для нацъ самихъ. Усиленное возбужденіе племенной и религиозной вражды, столь противной духу гражданства, подавляя чувства справедливости и человѣкоболії, въ корне разворачиваетъ общество и можетъ привести къ нравственному одичавію, особенно при выѣ уже замѣтномъ упадѣ гуманитарныхъ идей и при слабости юридического начала въ нашей жизнѣ.

Всѣ почему уже изъ одного чувства национального самосохраненія слѣдуетъ решительно осудить антисемитическое

движение не только какъ безправственное по существу, но и какъ крайне опасное для будущности Россіи.

Вл. Соловьевъ".

О выигрышныхъ билетахъ.

Нѣкто А. К. въ "Нов. В." посредствомъ довольно сложнаго подсчета приходитъ къ заключенію, что потеря на курсѣ выигрышныхъ билетовъ, плюс проценты на капиталъ, плюс страховка обходится весьма дорого. За мячту выиграть держатели билетовъ ежегодно теряютъ около 18.000.000 руб., при чемъ действительно выигрываютъ при тиражѣ выигрышей всего 600,000 руб., имѣя шансъ выигрыша въ настоящее время въ пропорціи на 2,260 билетовъ одинъ выигрышъ. Въ текущемъ году, благодаря спекуляціи, потеря 18.000.000 руб. для публики вслѣдствіе подъема курсовой цѣны не будетъ. Но такъ продолжаться дѣло постоянно не можетъ,—надо ожидать сильной реакціи, когда спекуляція займется другими бумагами и бросить игру съ лотерейными займами.

Альбомъ родныхъ Гоголя.

Къ 50-лѣтію кончины Н. В. Гоголя фотографомъ Хмѣлевскимъ въ Полтавѣ составляется альбомъ деревни Гоголя и всѣхъ родныхъ его. Первая группа уже составлена фотографомъ. На ней сняты: сестры Гоголя Е. В. Быковой, Николай Владимировичъ съ женой М. А., урожденной Чушковой и со всей семьей; 2-ю группу составляютъ: другой сынъ Георгій Владимировичъ Быковъ съ женой въ сестрами М. В. Раубовской, В. и А. В. Быковыми. 3-я группа состоится изъ родной сестры Гоголя, Ольги Васильевны съ сыномъ и внукомъ. Переставленія группы заключаются всѣхъ родныхъ Гоголя, оставшихся въ живыхъ.

Для составленія второй группы фотографъ Хмѣлевский обратился съ убѣдительной просьбой къ роднымъ Гоголя, въ томъ числѣ къ его племянницѣ, Аннѣ Владимировичѣ Быковой, завѣдующей харьковскимъ городскимъ музеемъ, съ просьбой пріѣхать въ Полтаву для участія въ группѣ.

Новый скемѣсичникъ.

"Русск. Вѣд." сообщаютъ, что въ Москвѣ разрѣшено изданіе нового ежемѣсячнаго журнала "Правда". По программѣ своей, новый журналъ будетъ представлять многія отрасли отъ существующихъ скемѣсичныхъ изданий и вадается на участіе въ пять лучшихъ беллетристическихъ силъ.

Отъ чего умеръ Мачтетъ.

По словамъ "Нов. Вр.", Г. А. Мачтету, безвременно скончавшемуся въ Ялѣ, довелось жизнью заплатить за неосторожное знакомство съ ялтинскими ресторанами. Кокиль изъ судака, съѣденный имъ въ прославившемся по этой части ресторакѣ ялтинского городского сада, вызвалъ у Мачтета Cholera nostras, а въ музыкальныхъ потугахъ этой болѣзни сердце его подверглось параличу. И погибъ незаурядный писатель изъ-за ялтинскаго кокilla. Понтиинъ — къ сквѣдѣнію, публики. Вообще, въ

крымскихъ рыбахъ, даже когда они подаются не протухшими, иногда бываетъ какой-то ядъ, губительно действующій въ особенности на прѣѣзжихъ. Еще московскіе желудки кое-какъ съ нимъ спрашиваются, а съѣверяне — прямо ложатся долу. Особо тутъ славою пользуются севрюжка, которой опытные люди и въ ротъ не берутъ. Случай отравленія ею и специальной отъ нея злокозненной лихорадки такъ чиста, что ялтинскіе врачи прямо задаютъ вопросъ больнымъ гастроическимъ разстройствомъ или перемежающейся лихорадкою: "А не кушали вы, сударь или сударыня, севрюжки?" Года три назадъ отъ гурзуфской севрюжки чуть не померъ покойный Н. И. Холева, котораго тогда съ трудомъ отходили. Примѣръ Мачтета указываетъ, сколько гибель можетъ быть и ялтинскій кокиль изъ безвреднѣшаго повсюду судака.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Обратить особое вниманіе, при посыпаніи больницъ Краснаго Креста для фабрично-заводскихъ рабочихъ, на значительное несоответствіе числа находящихся тамъ на излеченіи больныхъ съ имѣющимися въ больницахъ количествомъ свободныхъ мѣстъ, п. д. одесскаго градоначальника графа П. П. Шувалова, какъ у насъ уже сообщалось, затребовалъ отъ завѣдующихъ существующими въ Одессѣ больницами свѣдѣнія о томъ, сколько въ каждой изъ нихъ содержится на излеченіи фабричныхъ рабочихъ, съ какихъ именно фабрикъ и заводовъ они поступили и какая взимается плата за ихъ лѣчение.

Изъ вѣдомостей, представленныхъ пѣ: старшимъ врачами больницъ, устанавливается, что общее число упомянутыхъ больныхъ во всѣхъ, за исключеніемъ Стурловской, больницахъ достигаетъ 67 человѣкъ, которые распределены по больницамъ слѣдующимъ образомъ: въ одесской городской 43 челов., въ еврейской 6, въ больницахъ Краснаго Креста 14 и въ евангелической 4 челов.

Содержаніе этихъ больныхъ, по доставленіемъ старшими врачами свѣдѣній, оглашается въ городъ больницѣ по 90 к., а въ остальныхъ—по 1 р. въ сутки, при чемъ позавѣтно указанной сугубой платы за лѣчение, въ еврейской больнице существуетъ особое съ твориществомъ бумаго-якунтовой фабрики и съ торговымъ домомъ бр. Крахмальниковъ соглашение; въ силу коего фабричныхъ заведенія эти въ цѣляхъ обеспеченія беззрплатнаго пріема больныхъ рабочихъ на излеченіе, уплачиваются больницы, кроме сугубой платы, единовременно по 50 рублей въ годъ.

Примѣръ во вниманіе, что, по имѣющимися свѣдѣніямъ, все больницы, а въ особенности городская, будучи переполнены пользующимися имъ наихъ больныхъ изъ состава местнаго населенія, принимаютъ однокѣ на излеченіе также въ фабрично-заводскихъ рабочихъ, несмотря на существование для хѣчения такихъ больныхъ учреждений для этой цѣли больницы "Краснаго Креста", въ которой вслѣдствіе сего и наблюдается, какъ указано выше, несоответствіе числа находящихся на излеченіи больныхъ съ

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА

Въ субботу, 8 сентября, въ Городскомъ театре идетъ „Золото“, въ воскресенье, 9 го—„Скупой“; въ четвергъ, 10 го—будутъ повторены „Огни Ивановой ночи“ плю „Три сестры“; на вторникъ, 11-го, назначено первое представление „Доктора Штобмана“. Затѣмъ на очередь другія пьесы Чехова.

— Въ Москву въ ноябрь ожидаютъ знаменитую гѣвицу Альму Паузель, получившую за границею огромную известность и считающуюся „второю Патти“. По окончаніи сплохихъ гастролей въ Москвѣ, артистка перѣдетъ въ Петербургъ. Въ октябрѣ ждутъ въ Москву также піаниста Розенталя, который сначала поѣзгитъ Петербургъ. Кроме того, Москва находится въ ожиданіи прѣвзда итальянскаго композитора Э. де-Пираны.

СУДЪ

Бесплатная продажа виноградного вина.
Въ состоявшемся на дняхъ судѣ номъ засѣданіи одесского уѣзднаго суда разсмотривалось дѣло по обвинению садовладѣльца гор. Маякъ П. Попова въ бесплатной продажѣ виноградного вина собственнаго издѣлія. Земской начальникъ ваттель, что производимая Поповымъ прода же не подходитъ подъ льготныя условія, предоставленныя винодѣламъ садовладѣльцамъ 406 ст. уст. обѣ акц. сборѣ, и приговорилъ Попова къ штрафу въ 50 руб., съ замѣной въ случаѣ несостоятельности арестомъ на одинъ мѣсяцъ. Въ уѣздномъ судѣ П. Поповъ въ свое оправданіе представилъ свидѣтельство отъ одесской уѣздной полиціи, удостовѣряющее, что у Попова имѣется до 1000 ведѣръ виноградного вина собств. издѣлія. Съѣдѣло не согласился съ опредѣленіемъ земскаго начальника, найдя, что производимая Поповымъ прода же подходитъ подъ условія означенной выше статьи въ виду ширкуляра министерства финансовъ о томъ, что садовладѣльцы-винодѣлы вправѣ продавать вино собственнаго издѣлія, какъ въ садахъ на мѣстѣ выѣзки вина, такъ и въ своихъ домахъ. Съѣдѣло Попова оправдалъ.

ПО РОССИИ

Преступъ противъ розогъ.

Всенои,—какъ сообщается „Амур. Кр.“, томскій волостной судъ приговорилъ крестьянъ Николая Митухинѣва за буйство къ 20 ударамъ розгами.

Всъ только удивились: неужели же будуть дратъ парни? Митухинѣвъ не могъ умолить своего обвинителя прощить его вину и, дабы избѣжать наказанія розгами, покушался на убийство изъ ружья. Когда же удалось, бросился въ воду тошниться и, благодаря личной дѣятельности сельской полиціи, недопущенной совершилъ безумный планъ, быть спасенъ. О покупкѣ М. на самоубіство старшиной производилось дознаніе, и теперь, говорятъ, будто вышла отъ епархиального начальства бумага о наложении запрета.

Несмотря на все это поступило приказъ изъ волости о наказаніи М. 20 ударами розогъ.

Какъ разъ былъ въ сборѣ сельскій сходъ, куда староста призвалъ и М. Сельскій писарь прочелъ приказъ, и староста вѣлько тутъ-же отодралъ М. Изъ бывшихъ на сходѣ 50 человѣкъ, ни одинъ не поднялся на своего со-брата руки и сказали старостѣ: „хоть въ каталажку насъ запри, быть не замечъ“. Староста думалъ обѣ этомъ волости. Что бы вѣлько не знало.

Случай съ инженеромъ Поповымъ.

Изъ приказа, издавшаго па-дняхъ управляющимъ к.-х.-сев. ж. д., видно, что несчастный случай съ инженеромъ Поповымъ произошелъ при слѣдующихъ обстоятельствахъ.

Инженеръ Поповъ, вновь назначенный начальникомъ XV участка, съ помощникомъ своимъ инженеромъ Боровко и десятникомъ Побѣгайло подѣхали на дрезинѣ осматривать путь. Въ этотъ моментъ показался поѣздъ... Первымъ соскочилъ инженеръ Боровко. Инженеръ Поповъ сначала пытался было остановить поѣздомъ дрезину, а затѣмъ уже спрыгнулъ и, пробѣгавъ нѣсколько шаговъ, упалъ между рельсами. Дрезина перѣхала черезъ г. Попова, сошла съ рельсовъ и съ нея соскочилъ десятникъ Побѣгайло, который, видя невозможность инженера Попова и приближившійся поѣздъ, бросился, рискуя собственной жизнью, стаскивать его съ рельсовъ, что ему и удалось исполнить. У г. Попова оказались: переломанной нога и ушибленными голова и туловище.

Въ настоящемъ времени г. Поповъ находится на пути къ выздоровленію.

Десятникъ Побѣгайло, который спасъ жизнь г. Попова, управляемъ дороги представляется къ медали „за спасеніе погибавшихъ“.

Наказанный горь.

„Нов.“ сообщаютъ изъ посада Чижи, Бородинскаго уѣзда, о слѣдующемъ замѣчательномъ случаѣ, произшедшемъ на дняхъ въ этомъ посадѣ. Воръ забрался въ улей съ цѣлью похитить медъ. Встревоженный пчелы высунули на него цѣльные роемъ и, обливъ его со всѣхъ сторонъ, искали до такой степени, что на утро онъ былъ найденъ мертвымъ подъ ульемъ.

Американский миссионеръ въ Россіи.

Въ此刻е времени въ Тифлісѣ, какъ сообщаютъ „Нов. Об.“, находится американский миссионеръ Альбертъ Германъ, около двухъ лѣтъ проживавшій въ Турецкой Армениѣ. А. Германъ принадлежитъ къ извѣстной въ Америкѣ семье „Церковь послѣднихъ дней Христа“.

Выборы въ Орѣбѣ.

Городскій головой въ Орѣбѣ избранъ членъ окружного суда Д. А. Карповъ, 50 шарами изъ 58.

Драма въ Кисловодскѣ.

Изъ Кисловодска пишутъ, что тамъ пыткѣ Е.—стремилъ изъ револьвера два раза въ г.-жу Ахумову. Раны легкія. Причина покушенія неизвѣстна. Г.-жа Ахумова—вдова проф. пов. М. А. Ахумова, скончавшагося года два тому назадъ въ Тифлісѣ.

Умерли и погребены на одесскихъ гор. христіанскихъ кладбищахъ.

3 сентября.

Я. Г. Сиповичъ, отстав. рядовой Ф. Нопенко 60 лѣтъ, одеск. мышканка Е. Гладковская 85 лѣтъ, крестьянинъ М. Моширинъ 31 года, рѣдова солдата П. Голушкина 95 лѣтъ, крест. Орловской губерніи К. Насарова 79 лѣтъ и 10 дѣтей обоего пола.

Скончались: Мееръ Шерръ, Константина Павловичъ Безсмертный и Надежда Фоскарино въ Одессѣ; полковн. Рудольфъ Рудольфовичъ Шульманъ; Вячеславъ Степановичъ Ивановъ въ Петербургѣ; Софія Карловна Ниценко и Елизавета Павловна Голубева въ Харьковѣ; Анна Августовна Фишеръ, врачъ С. А. Гартманъ, Иванъ Федоровичъ Локотинъ, крѣвъ въ Москвѣ; кол. ас. М. И. Макаровъ въ Ессентукахъ; Эдуардъ Яковлевичъ Людъ въ Симферополѣ.

ТОРГОВЛЯ и ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Товарный отдѣлъ.

4 (17) сентября.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Наличная пшеница на сентябрь повысилась на 1/2 ц., на октябрь 1/2 ц. выше, на декабрь и май 1/2 ц. выше. Кукуруза вздорожала: 1/2 ц. Котировки пшеницы: наличная 78 1/2 ц., на сентябрь 77 1/2 ц., на октябрь 74 1/2 ц., на декабрь 76 1/2 ц., на май 79 1/2 ц. Кукуруза 62 1/2 ц. за бушель.

ЛОНДОНЪ. Настроение зернового рынка вялое. Пшеница средняго сорта цѣнится 25 ш. 6 п.—26 ш. Хорошаго сорта улька цѣнится 26 ш.—26 ш. 9 п. Кукуруза котируется 22 ш.—22 ш. 3 п. за кв. въ 492 англ. ф. Ячмень цѣняется 17 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф.

ГУЛЛЬ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Ячмень цѣняется 17 ш. за кв. въ 400 англ. ф. Кукуруза цѣнится 22 ш.—22 ш. 3 п. за кв. въ 492 англ. ф. Улька доброкачественная цѣнится 25 ш. 9 п.—26 ш. 6 п., улька высшаго сорта цѣнится 27 ш. Озимая пшеница хорошаго сорта 27 ш.—28 ш. за кв. въ 492 англ. ф.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнится 95 м., рожь 9 п. 20/25 ф. котируется 97 м. Съ пшеницей безъ дѣль. Ячмень цѣняется 92 м. за 1000 кило.

ДУИСБУРГЪ. Рынокъ вялъ. Рожь 9 п. 25/30 ф. цѣняется 97 м. Улька 9 п. 20/25 ф. цѣнится 117 м., улька 9 п. 15/20 ф. цѣнится 116 м., улька 10 п. котируется 120—120 1/2 м. за 1000 кило.

РОТТЕРДАМЪ. Рынокъ вялъ. Суржикъ 9 п. 25/30 ф. цѣнится 155—156 гул. Рожь 9 п. 30/35 ф. цѣнится 120—121 гул. Ячмень цѣняется 107 гул. Съ масличными продуктами тихо, спрос ограниченъ.

МАРСЕЛЬ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Цѣны на пшеницу понизились отъ 1/2—1/4 фр.

БІРЖА. Настроение съ выигрышными билетами очень твердо. Сегодня билеты 1 займа цѣнились у насъ по 480 руб., 2 займа 370 руб., а дворянскіе билеты по 256 руб. Въ Петербургѣ акции бессарабско-таврическаго зем. банка цѣняются по 545—555 руб., акции рус. для иностраннѣй торговли сдѣлками по 271—273 руб.

Хлѣбный рынокъ.

Настроение хлѣбныхъ рынковъ въ Америкѣ сегодня слегка окрѣпло. На потребительныхъ рынкахъ тенденція слабы, спрос ограниченъ, а цѣны не измѣнились.

Нашъ одесскій хлѣбный рынокъ въ вяломъ настроении. Хлѣбовладѣльцы охотно идутъ на уступки и стремятся къ продажѣ пшеницы, но покупателей на рынкѣ очень мало. Сравнительно удовлетворительны цѣны даютъ мѣстные мельники, но они мало спрашиваются. Цѣны сегодня не измѣнились.

Видимые запасы пшеницы въ Америкѣ опредѣляются въ 28.440.000 буш. противъ 27.790.000 буш. подѣля на задѣ.

Оффиціальная котировка одесской биржи 4-го сентября 1901 г.

Курсы и монеты:

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.38 1/2	9.39 1/2
Лондонъ чекъ	9.44	9.44 1/2
Парижъ на 3 мѣс.	37.25	37.27 1/2
Парижъ чекъ	37.43 1/2	37.46
Италия на 3 мѣс.	—	—
Италия чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германия на 3 мѣс.	45.95	46—
Германия чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	39.55	—
Голландія на 3 мѣс.	77.52 1/2	—
Голландія чекъ	78	—

Наполеондоръ	749	752
Фунтъ гернсиг.	944	948
Гурецкая лира	852 1/2	855
Германскія марки	149 1/2	150
Таможенный купонъ	—	—
Фонды, акціи и облигации	—	—
5% об. в. съ в. 1 в. а. 1864 г. 480	485	—
5% " 2 в. а. 1866 г. 370	375	—
5% " 1889 г. 255	260	—
4% государствен. рента	95 1/2	96 1/2
4% Дворян. зем. банка	94	94 1/2
3 1/2 %	87 1/2	88 1/2
4% Крестьян. зем. банка	93 1/2	93 1/2
4 1/2 % об. 5 м. вод. Одессы	—	—
4 1/2 % об. 5 м. вод. Одессы	91 1/2	91 1/2
4 1/2 % закл. л. з. б. Хер. г.	89 1/2	89 1/2
4 1/2 % бес. тав. зем. б.	—	—
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4 1/2 % обл. од. гор. кр. об.	83 1/2	83 1/2
Акціи о-ва одес. проб.	—	—
з-в. „Эд. Аресь и К.“	—	—
Акціи бес. тав. з. банка	553	562

ТЕАТРЪ и ЗРѢЛИЩА

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ.

Антре-приза Н. Н. Соловцева.
Русская драматическая труппа.
Во вторникъ, 4 сентября.
Германъ Зудерманъ.

,Огни Ивановой ночи“
Драма въ 4-хъ дѣйств., пер. В. Саблина.

Дѣйствующія лица:
Фогельрейтеръ — г. Степановъ 1-й
Г-жа Фогельрейтеръ
его жена — г-жа Чужбина
Трута, ихъ дочь — г-жа Исарова
Георгъ фонъ-Гартвигъ, племянникъ
Фогельрейтера — г. Багровъ
Марика, приемная
дочь у Фогельрейтера — г-жа Пасхалсва

Иша — — — г-жа Эврѣва
Гафке, помощница
пастора — — — г. Степановъ 2-й
Плетцъ, управляющій — — — г. Болховской
Ключница — — — г-жа Михайлова.
Служанка — — — г-жа Сабатели
Дѣйствіе происходитъ въ концѣ девятнадцатыхъ годовъ, въ имѣніи Фогель